

# DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

<p><b>Előfizetési árak:</b> Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. Negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes példány ára 20 fillér. —</p>	<p>Felelős szerkesztő: <b>BÁRVÁRTH GYULA.</b></p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Igmándy-utca 60 szám. Kéziratot vissza nem adunk. — Nyílt-tér garmond sora 40 fillér. —</p>
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

## Tőke és vállalkozó kedv.

Nálunk állandóan azon fáradoznak, hogy a külföldi tőkét mentül nagyobb összegben az országba csábítsák, e szót persze legjobb értelmében használva, kívánatos is, hogy gazdaságunk külföldi tőkével is erősödjék, annál inkább, mert fajunk vállalkozó kedve még mindig igen távol áll a külföld kulturnemzeteinek vállalkozó szellemétől. Megteledkeznek azonban nálunk arról, hogy a külföldi tőke sohasem fogja a magyar érdeket helyezni első sorba a maga vállalkozásainál, hanem pusztán a saját egyéni érdekét, a mi érthető is; továbbá arról, hogy ennek a tőkének összes tiszta haszna külföldre vándorol és nem a magyar nemzeti vagyont gyarapítja és erősíti, hanem a maga nemzetét, és végre arról, hogy a gazdasági önállóság és függetlenség egyik alapfeltétele hazánk tőkeerejét annyira fokozni, hogy ne szoruljunk idegen tőkére, — a mely mindenkor csak surrogatum jellegével bír.

De a tényleg meglévő hazai tőke is sokszor nem csekély mértékben te-

relődik el a reális vállalkozásokba való befektetéstől s e tekintetben utalunk egy hazánkban sajnos mindinkább fejlődő helytelen irányra. A gyors fáradtságos munka nélküli meggazdagodás iránti vagy aránytalanul nagy mértékben fejleszti a játékszenvedélyt az amugy is gyenge vállalkozási kedv rovására. A nem hivatásosak tőzsdejátékáról, a totalizatórtól és egyéb szerencsejátékoktól eltekintve, — tulsokan tekintik anyagi gyarapodásuk egyik fő-tényezőjének a szerencsés véletlent. A sorsjegykölcsönök címletei ugyanis sehol sem örvendenek oly nagy kelen-dőségnek, mint a mi piacainkon, a mely tekintetben elegendő a közelmúlt két nagy sorsjegymisszióinak ényes és gyors sikereire, valamint az osztály-sorsjátéküzlet évi üzleteredményeire hivatkoznunk. A jótékony célú sorsjegykibocsátásokról, mint ide nem tartozókról nem beszélve, említeteken felül egyébként sok alkalommal még azt is tapasztalhatjuk, hogy közönségünk, azon tudatának dacára, hogy még a sorsjegy névértéke sem felel meg teljesen a belső értéknek, vagy gyakran

minden számszerű vizsgálódás mellőzése folytán fennforgó teljes tájékozatlanságban is a nagy nyeresémmel kecsegtető kilátás csábjának hatása alatt, még e névértéket messze túlhaladó hajlamnak lehető korlátozása közgazdasági fejlődésünk érdekében feltétlenül kívánatos volna.

De sajnálatos jelenség az is, — s erre már egyéb alkalmakkor is nyomtatékosan utaltunk — hogy még mindig nem vesznek részt ipari vállalkozásainkban tőkegazdag földbirtokosaink és a dúsgazdag főpapság, a mely két osztály együtt működve, óriási összegeket helyezhetne el ipari vállalatokban a nélkül, hogy ez a mezőgazdaságok hátrányára volna. Mert nyilvánvaló, hogy ezek az ipari vállalkozások első sorban a birtokukon termelt nyersanyag feldolgozását céloznák, a mi nemcsak a mainál sokkal belterjessebb mezőgazdasági és állattenyésztési üzemre indítaná a birtokosokat, — egy hogy ezen a réven is a jelenleginél sokkal nagyobb jövedelemre tehetnének szert — hanem aránylag csekély beruházással sikeresen versenyezhetné-

## Egy pillanat.

A kórteremben sápadt ifju fekszik,  
Az ágya mellett egy apáca ül,  
Az alkonyest besurran észrevétlen,  
S homályba von mindent köröskörül.

Bágyadtan szólt az ifju: Látja, testvér,  
Nem igazsággal mérnek odafenn,  
Nekem a jóban nem volt semmi részem,  
Az élttem bus volt és örömtelen.

Szenvedtem, türtem, és most meghalok majd,  
Mig mások élte csupa élvezet,  
Csupa jókedv, öröm és gondtalanság...  
A testvér kérdi: „Sosem szeretett?”

„Megcsókoltam egy lányt, akit szerettem,  
Rég volt... eltűnt... azóta nem lelem...  
Csak egy csók volt... egy röpke pillanat volt  
Most átsuhant emléke lelkemen...”

És elmerengve mondá az apáca:  
Ne zúgolódjék! Oh, mert higgye el,  
E pillanat nincs drágán megfizelve  
Egy zord élet minden gyöbéljével...

Fehér Jenő.

## Anica.

(Mese.)

Lucifer, az ördögfejedelem ott leskelődött, ott settenkedett a pokol előcsarnokában. — Várt. — Csunya szőrös kezét homlokához illesztette, fekete, szűrő szemei idegesen forgolódtak üregükben, látszott rajta, hogy nyugtalan, hogy valamit tervel, hogy tépelődik magával. — Egyszerre irtózatosszélvihar keletkezett a mélységben, s Lucifer, óriás tömegű hóval, jéggel egyetemben

egyetlen rettenetes lökéssel a földre pottyant — Borzongva, dideregve rázta le magáról a reá tapadt jeges havat, bátortalan pillantással nézett körül a tájékon: hogy nem látta-e valaki, s aztán félig szégyenkezve, félig bosszankodva odább sompolygott.

Szürkület volt még; csak egyes halvány, fehér csikok tünedeztek fel a keleti égen s a szürke némaságban a hó hullt csendesesen.

Lucifer fázott, didergett egyideig csak ténfergett a nagy város kihalt, sikátorain tanakodott magával, de a süvítő szél gyorsabb gondolkodásra nógatta agyát, egyszerűbe felvette egy törpe kobold alakját, oldalára álomtárisznyát varázsolt, és eltűnt.

Anica a külváros gyöngye, — a rózsás arcu angyal még édesdeden, álmodozott, —

## TAVASZI UJDONSÁGOK

Nagy választék legujabb ruhakelmék,  
különlegességek costum kelmékben.

## DEUTSCH DÁVID FIA

divatruházában  
SZIGETVÁROTT.

nek azokkal a külföldi gyárakkal, amelyek a magyar nyersanyagot megvásárolva és telepük helyére szállítva, feldolgozva újra beviszik Magyarországra.

Oly kézzelfoghatóan biztos jövedelem kínálkozik ezen a téren nagybirtokosainknak, hogy valósággal megdöbbentő, miért nem követik ebben a tekintetben a külföldi nagybirtokosok módszerét, a kik a legnagyobb iparvállalatoknak is tulajdonosai és azokból óriási jövedelmeket huznak, nem is szólva arról, hogy birtokaik forgalmi értékét is aránytalanul növelnék.

De nem a szóban levő egyének magángazdasága érdekel bennünket, hanem a nemzeti vagyon szaporodásának fokozása és az ez által mielőbb elérhető gazdasági függetlenség. Ha a nevezettek egyéni vagyonaikat nem tekintik munka és vállalkozás által még ezután is szaporítandóknak, ezen avult felfogást illetőleg kell, hogy kizárólag önmagukkal legyenek tisztában,

A mi azonban a nemzeti vagyon szaporítását s az ez iránti, minden egyes e hazai polgárát aránylagos részben terhelő feladatot illeti egymagában, távolról sem elegendő például egyéni szükségleteit hazai eredetű cikkek bevásárlása által fedezni, hanem a versenyző többi államok rohamos gazdagodásának mértéke által váratlanul terjedt látkörből kell a kérdést tekinteni.

Amerikának mesébe illő, a francia és angol nemzeti vagyonokat messze tulszárnyaló gazdagodása, a Carnegie Rockefeller, Vanderbilt, Morgan, Gould és a többi milliárdosok vagyontömegeinek eddig hallatlan nagysága teljesen eltolta a magán és a nemzeti vagyonok határait illető mértékeket. Tehát az említett és hasonló bármily hazafias, de anyagi kihatásukban aránylag kisméretű eszközökkel csak legfeljebb erkölcsi sikereket érhetünk el.

Anica szép volt, mint a hajnal, üde, mint egy frissen megpermetezett ibolya és virágillat kelt lába nyomán — ha végigsétált a külváros szűk sikátorain.

Lucifer, a törpe kobold alakjába, fellebentette a fehér csipkés ágyfüggönyt, s egy ugrással ott termett Anica vánkosán. Letelepedett szépen a kicsi vánkosra, aztán kezébe kapta vállán függő kis álomtárisznyáját, egy csipetnyi álomport hintett Anica szempilláira, aztán odahajolt füléhez, és elkezdte suttozni:

- Anica, szeretsz-e táncolni?
- Szeretek, suttogtat Anica.
- Eljössz-e a holnaputáni főuri bála?
- A főuri bála? — kérdé csodálkozva Anica, hiszen még egy családi táncmulatságra sem mehetek el! Nincsen nekem sem selyem sem, fehér sem rózsaszínű bluzom csak ez a szürke hamupipőke ruhám. — Pedig. — édes Istenem, úgy szeretnék már egyszer látni egy fényes balt azt is pedig, hogy részt is vehessek mulat-hassak is táncolhassak is, még kérni sem merném.

— Anica. — súgta rá a kobold — ha szép, fehér selyem — csipke ruhát adok,

selyemtopánkákat, füledbe igazgyöngyöt, ruhádra annyi ékszert, hogy ragyogni fogsz mint a nap, és fényes fogat fog várni rád, mely elröpít téged. — eljössz-e a holnaputáni bála?

## Hirek a városházáról.

A képviselőtestületnek legutóbbi üléséről röviden a következőkben számolunk be: A vármegyei törvényhatóság által kiküldött tag, *Nádasy Elek* elnöklété alatt tárgyalta a képviselőtestület a község 1907 évi számadásait.

Ezek közül felemlítendőnek tartjuk a közvagyron számadást, melynél a *bevétel* 91042 K. 39 fillér, a *kiadás* 82222 kor, 54 fillér, a *készpénz maradvány* 8919 kor, 85 fillér.

Ugy ezen, mint a többi még 22 rendbeli számadást a képv. testület teljesen rendben találta s így azokra a számadásoknak a felmentvényt megadta. Ezen számadások 15 napi közszemle után felülvizsgálat végett a törvényhatósághoz lesznek felterjesztve.

Bejelentette az előjáróság, hogy gróf *Andrássy Sándor* a közös legelő mellett levő 1/2 hold földterületét a községnek ajándékozta s ezért neki jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak és elhatározták, hogy ezen ügyet a községi törvény értelmében e hó 28-án tárgyalják.

Ezután a két fogyasztási adó kezelő fizetését is felemelték, végül pedig illetőségi és települési ügyeket intéztek el.

## A Kath. legény egyesület színelőadása és táncestélye.

A „Kath Legény-egyesület“ fiatalsága, a mely a helyett, hogy dorbézolással fecselelné el idejét, igaz, becsületes akarattal tör előre a művelődés útján és mult vasárnap színpadra hozta Szigligethy „*Csikós*“-át. A nagy munkát sikeresen oldotta meg, a mely sikert a közreműködő hölgyek csak fokozták. — Nevezetesen: *Karvainé, Erzsóka* asszony *Labdacsné* szerepében *Krammer Emma, Fuchs Bözsike, Simon Etel* jól megállták he-

lyüket, *Rózsi, Putnoky Etel* pedig igen kedves jelenség volt.

A férfi szereplők közül elsősorban *Szilády István p. tagról* kell megemlékeznünk. Különb csikós Hortobágyon sem lehetett, mint a minőt bemutatott, sűrű taps jutalmazta mesterkéletlen játékát.

Nem annyira rátermettséget, mint inkább a szorgalmat kell dicsérni *Darabos Józsefben* (Szárnyai), *Szabó Mihályban* (Asztolf), *Gyarmathy Jánosban* (Bálint), *Zsuberács Antalban* (Torkosi) és *Taicsik Vilmosbae* (Főbíró), *Móring Lajos* (András) a hangjával küzdött, eközben elég jól játszott. *Kovács Károly* (Bence) eleinte megfelelt szerepének utóbb bizonytalanná lett játéka. A kisebb szereplők mint *Vörös Károly* (Ferkó) *Nagy Ernő* (Peti), *Háry József* (Zenész), *Hamburger Lajos* (Ór), *Németh Kálmán* (Ór) *Czettler János* (Georges), *Babócsai István* (Vámos) reménnyel biztatnak a jövőre nézve. — Az előadást tánc követte, mely a legvidámabb kedélyhangulatban viradig tartott.

A szép erkölcsi eredménnyel az anyagi versenyek, — amennyiben a tulinagy kiadások mellett is 139 kor, 58 f. maradt tisztán az egyesületnek.

Felülizettek: *Himer Atajos, Weiner Miksa, Salamon Jenő, Fazakas Béla, Gedeon Sándor* 2—2 K. *Zanathy József, Prucker Andor, Kovács Pál, Udvary Ferenc, Udvary Károly, Szabady Géza, Bérés Ferenc, Németh Zoltán* 1—1 kor. *itj. Schuller Károly* 80 fill. *Eitner Béla, Vajda N., Auer István* 60 fill. *Schuck Antal, Roll Ferenc* és *N. N.* 20—20 fillért. Köszönet érte.

— **Somogyvármegye monográfiája.** Régi terv már, hogy elkészítették Somogyvármegye monográfiáját, amelyet díszes, illusztrált alakban boesátánának közre. A törvényhatóság bizottságot is küldött ki a kérdés előkészítésére és javaslatlételre. Ez a tiztagu bizottság április 8-án délelőtt 11 órakor az alispáni hivatalban *Kacsokics Lajos* alispán elnöklése mellett ülést tart.

s egy önkénytelen mozdulatával az ördög karjába fűzte hófehér karját s felsietett a tündöklő táncterembe.

Ugyanaz a vakító fényesség, pompa, csak hogy itt táncoló fiatalság nyüzsgött s a féktelen ragyogást az igazi ékszerek csillogása okozta.

És, Anica — csodálatos — egyszerre visszanyerte nyugalmát, természetes baját, s talán fel se tűnt a megjelenése, ha Anica nem oly szép, mint a hajnal, s piezi lába nyomán nem kél észbódító, édes virágillat!

— Anicát nézte és csodálta mindenki. — A társalgás megakadt, csak a zene halk ütemei hullámoztak a terembe, — s Anica úgy állt ott, mint egy emberék között csepent tündér leányka. — De alig tekintett körül már táncra kérte egy ragyogó ruhájú fiatal főúr, s a perctől fogva nem tudott lepihenni, csak táncolt, és újra táncolt, az egyik férfi a másik kezébe adta, Anicát, és a tündöklő teremben minden szem csak őt nézte és csodálta.

Egyszerre csak, elnémult a zene és Anica a táncról felhevülve égő, piros arccal lepihenhetett.

## H I R E K.

## Elmult a farsang.

## Itt a böjt!

Két hónapig uralkodott ez évben Karnevál herceg ő fensége, vizkesztől hushagyóig graszált s a héten bucsuzott el tőlünk. — Vége a vigaságnak, bolondériának, zenének, táncnak, vége a dévajságnak, lehullott a esőrgősapka és álarc. — Nem mondhatjuk most már, hogy „Ismerlek szép maszka”! Vége a farsangnak.

Itt a böjt! A farsangi apró örömkört megkezdődik a vezeklés. — A kinek nagyon vig volt a farsang és apró bűnök nyomják bűnös lelkét az vezekeljen és verje a mellét, mondván — Mea culpa, mea maxima culpa? . . . És hamvazó szerdán hamut hintettek fejükre az újatos hívek. A hamvazó papnak suttagó szavait halljuk a gótives templom falai közt, midőn ezeket mondja: „Emlékezzél meg ember, hogy porból lettél s porrá válsz” ezután pedig készüljünk a hat hetes böjtre.

— **Emlékkereszt a hivatalnokoknak I.** Ferenc József király 60 éves császári uralkodói jubileuma alkalmából miként 50 éves jubileuma alkalmából, ismét emlékkeresztet kapnak az összes katonai és állami alkalmazottak. Az osztrák 60 éves uralkodói emlékérem fekete-sárga, a magyar pedig nemzeti színű szalaggal lesz ellátva. Az emlékerme december 2-án, a jubileumi évfordulóján adják ki.

— **Egyházmegyei hír.** A pécsi megyéspüspök Cindery Endrét Lakócsára segédlelkésszé nevezte ki

— **Jóváhagyott alapszabályok.** A belügyminiszter a Kaposváron székelő *dunántúli pénzügyi tisztviselők egyesületének* alapszabályait a jóváhagyási záradékkal ellátta.

Lucifer, mint a gondolat ott terem és mulattatni kezd, de Anica csak nem figyel oda. Álmatag, igéző tekintettel a terem másik végén egy délceg, sugar ifjura szegezte szemét; aztán csak oda sugta Lucifernek, pihegve, szépen kérő szemekkel:

— Mindenre kérlek téged, ami szent néked e világon, bár ki legyen is az az ifju mutasd be nekem ő velem akarok táncolni; csak velem;

Abban a pillanatban felhangzott a zene: Lucifer karonfogva jön az ifjuval és bemutatja Anicának.

A mámoros arc, égő szemek, rengő ajk, — megértették az ifjuval, hogy Anica kis szivecskéje megmozdult, és hogy Anica máris rab, szépséges szép kis rab.

És Anica táncolt. Még tüzesebben, még hevesebben, mint azelőtt, ragyogó szép szemét, ráfligesztette szép táncosára és csak nézte, nézte, és már nem is törődött azzal hogy őket mások is nézik, nem látott már semmit, csak az ifju két fekete szemét és gesztenye szín leomló hajfürtjeit

Hajnalodni kezdett és Anica még mindig táncolt. — A mámor a jókedv már felőpontra hágott, a szomszéd termekben duro-

— **Erszénydobók.** Mint tudósítónk jelenti, a már eléggé ismert közönséges svindlivel csapták be Fias József andocsi lakost, két erszénydobó. Ugyanis a büssüi vásárban 260 koronáért egy lovat adott el Fias. Utközben, hazamenet találkozott a két erszénydobóval, kik egy szalmakazalhoz csalták és az ismert módon kifosztották a vigyázatlan embert, kitől az eladott lovárát mind ellopták és megugrottak. Az erszénydobók közül, mint mondják az egyik szigetvári rovott multu egyén. A csendőrség szorgosan kutat a család után.

— **Somogyi vendéglősök a minisztereknél.** Somogyvármegye törvényhatósági bizottsága tudvalevőleg *Széchenyi* Aladár gróf kezdeményezésére elhatározta, hogy a koresmákat vasárnap délelőtt zárva kell tartani. E határozatot a *somogyi vendéglősök ipartársulata* megfélebbezte és küldöttségileg is el fognak járni, hogy a miniszter semmisítse meg a törvényhatóságnak ezt a határozatát. A küldöttség e hó 12-én megy föl Budapestre, ahol egy a belügyminiszternél, mint a pénzügyminiszternél tisztelegni fognak, hogy a reájuk nézve sérelmes határozatot megsemmisítsék. A somogyi vendéglősök küldöttségét *Thaly* László dr. orsz. képviselő és *Gundl* Gyula, a magyar vendéglősök országos szövetségének elnöke vezeti a miniszterek elé.

— **Képleleplezési ünnepély.** (*Meghívó*) A „Csokonya Vidéki Népművelési Egylet” 1908 március hó 11-én délelőtt 9 órakor a község tanácssteremben gyűlést s ezzel kapcsolatban Csokonya község képleleplezési ünnepélyt tart, melyre az érdeklődők tisztelettel meghívotnak. *Tárgysorozat*: 1. Himaus. 2. Elnöki megnyitó. 3. *Szalóky* Dániel arcképének leleplezése. Beszédet tart: *Máté* Lajos egyleti titkár. A képet *Kati* János községbíró atveszi. 4. Alkalmi költemény. Szavalja *Kis* János. 5. Alkalmi ének. 6. *Kádár* Károly állatorvos felolvasása A ragadós állati betegségek okairól. 7. Ének. 8. Egyleti pénztáros jelentése és az egyleti díjak és adományok belizetése. 9. Zárzó. 10. Szózat. *A rendezőbizottság.*

gott a pezsgős üveg — s a gyönyörű, délceg szép ifju gyöngéden magához szorítva Anicát, elkezdett édes szavakat sutogni a fülébe. — Anica le nem vette róla szép szemét, és édes gyönyörűség hálójában vergődve hallgatta a beszédet. Már azt se tudta hogy hol van, s a délceg ifju kitáncolt vele a nagyteremből egy másik terembe. Anica kicsi karját a férfi vállára téve követte tancosát, s ott a kicsi, pompázó teremben az illattól, a mámortól megittasodva odahajította szép fejét táncosa vállára. És az ifju? Mit is tett volna mást a gyönyörű, a délceg szép ifju? Egy hosszú, édes szenvedélyes csókot nyomott Anica remegő, lázas ajkára.

Lucifer, az ördög messziről figyelte őket, s látta amint megcsókolta Anicát az ifju, — és — kajánul mosolygott.

A kobold pedig közelebb húzódva, az álmodó füléhez csak tovább fűzte az álmat. S a szép álmodó tovább álmodta.

A bál után volt, — del volt már, a gyöngé sugarú nap belopódzott Anica hálószobájába és Anica elbédre. — Visszagondolt a ruhára, a topánkáira, az igazgyöngyökre, az ékszereire s Anica boldogan mo-

## — Az angol bankkamatláb leszállítása.

Az angol-bank igazgató tanácsa, úgy látszik, nem látja oly sötétnek a pénzvilág helyzetét, mint az Osztrák Magyar Bank tanácsa, mert e heti ülésén leszállította a hivatalos kamatlábat négy százalékról, három és fél százalékra. Az angol bankkamatláb leszállítását kedvezően fogadták a tőzsdén, hol a szilárd irányzat és a magasabb zárlat főleg a londoni kamatlábleszállításnak volt tulajdonítható.

— **Nyilvános köszönet.** A németladi Önkéntes tüzoltó egylet által február hó 29-én rendezett tüzoltó bál úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben a legszebben sikerült. Felülfizettek: *Drenovics* Dezső 6 K. *Törzök* István 3. K. 20 fill. *Csorba* Sándor 1 K. 60 fill. *Kuestoka* Lajos 2 K. *Horváth* József, *Opeiner* Samu, *Varga* József, 1 K. 20—1 K. 20 fill. *Bánfai* Béla, *Veiszhart* Pál 1—1 K. *Hámberger* János 60 fill. *Szluha* Lajos 40 fill. *Vágner* Józsefné, *Reich* József, *Vikár* Árpád ev. ref. lelkész, *Szentkirályi* Aladár 20—20 fill. összesen 20 K. 20 fill. A felülfizetőknek ezután mond köszönetet a parancsnokság.

— **Daltársulati előadások.** Mint értesülünk, az előjáróság *Szigeti* Jenőnek e hó 12-étől 19-ikéig 6 napra daltársulati, kivonatos és egész estét be nem töltő darabok előadására engedélyt adott. Mint tudjuk a daltársulat hosszabb időre kért engedélyt, de az előjáróság ezt igen helyesen megtagadta, indokul hozván fel, hogy itt egy daltársulat hosszabb ideig úgy sem tarthatna fenn magát, nemkülömben ezen társulat itt maradása nemcsak a kerületi igazgatónak, de a magyar nemzeti színészetnek is rovására lenne. A hat esti előadás pedig talán még sem ront egyiket sem.

— **Meghívó.** Folyó é. március 17-én az „Arany Golyóhoz” címzett kávéház összes helyiségében kedves vendégei részére zártkörű *Purim-estélyt* rendez, *Réti* Gusztáv tulajdonos. Belépő-díj: személyjegy 1 korona családijegy 2 kor. 40 fillér. Kezdeté este 8 órakor.

solgott visszaemlékezés közben, aztán észbe jutott a fogat, a fényes előcsarnok, a bálterem a sok délceg ifju — s Anica csak mosolygott boldogan, de mikor az a gyönyörű ifju jutott eszébe akivel hajnalig táncolt, s mikor eszébe jutottak azok az édes suttagó szavak, aztán az ölelés és a hosszú, szenvedélyes csók, akkor egyszerre könny szökött a szemébe, és sirt, sirt és zokogott keservesen, olyan volt a két szeme mint egy síró liliumerdő.

Végre is, a kobold megsajnálta, Anicát a gyöngéd, édes teremtést, kicsi rózsakendővel elűzte az álomfelhőket, újra vállára vette az álomtarisznyát, aztán illa berek — elillant s egy pillanat múlva már ott ténfergett, Lucifer, a törpe kobold alakjából, visszavedlett ördög a nagy város sikátoros szűk utcáin, a kora reggel munkába siető emberek között. Anica pedig, kicsi kacsóival szemét megdörzsölve körülnézett, keresztet vetet magára s örömtől ragyogó arccal hálálkodott a feszületnek, hogy az egész csak álom volt. A mámacska pedig már költögette, künn a konyhában szítva a tüzet, hogy: Anica, Anica, ebredj, elég volt már az álmodozásból.

— **Czigánybál** A bohém nótás barna fiuk, kik egész éven át muzsikáltak a sirva-vigadó magyarnak, kiknek hegedűje hurja sokszor jó kedvre hangolt bennünket, a vig életnek képviselői, a mi czigányaink csonka csütörtökön este, még egy bált muzsikáltak végig. Az ő saját báljukat. — Kedélyesség, jó kedv adta meg ennek a bálnak jellegét. Vig és mulatságos volt a czigánybál. Ott voltunk mi is. Jól éreztük magunkat. — Huzták is a fiuk olyan ziviesen, mint már nagyon régen. — Szóval a jókedv és vidámság jegyében született czigánybál csak akkor ért véget, midőn felsütött a napsugár. — Eltemették Carneval herceget. Egyelőre pihen a nagybögő.

— **Utadó tartozások behajtása.** A kereskedelemügyi miniszter legutóbb elvi jelentőségű határozatként mondotta ki, hogy az utadó tartozások csak az állami tartozásokkal együttesen hajthatók be. A külön behajtásnak, vagy végrehajtásnak helye nincs.

— **A sajtóvétség nem dehonesztáló.** Konkrét esetből kifolyólag érdekes elvi jelentőségű határozatot hozott Győr város tanácsa. Kimondotta, hogy a sajtóvétség nem dehonesztáló és annak magaviselete, akit csupán sajtóvétségért büntettek, vagy erkölcsi bizonyítványában nem kifogásolható. Az érdekes elvi jelentőségű határozat alapjául egy föllebbezés szolgált. A rendőrkapitányság ugyanis valakiről úgy adott ki vagy erkölcsi bizonyítványt, hogy magaviseletét kifogásolta, ezt pedig az illető magára nézve sérelmesnek találta és a tanácshoz föllebbezett. A tanács magáévá tette a föllebbezés érveit és utasította a rendőrkapitányságot, hogy a vagy erkölcsi bizonyítványt helyesbítse, a magaviselet rovatba a kifogástalan vezesse be, mert a sajtóvétség nem dehonesztáló.

— **Köszönetnyilvánítás.** A „Kath. Legényegylet“ elnöksége, forró köszönetét nyilvánítja *Muszélyi Ágost* polg. isk. tanár urnak, ki művészi erejével és *Weiner Miksa* urnak a ki a munkaerő és anyag feláldozásával, egy új színpadi diszlettel ajándékozták meg az együletet.

— **Egy rendőri állás** van üresedésben nálunk. Felhívtnak tehát mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy a város házában az előjáróságnál jelentkezhetnek.

## Fővárosi történetek.

Írta: **Peterdi Sándor.**

### A tudós.

Három ur ül a kávéházban. Kettő beszélget, a harmadik ujságot olvas.

— Bizony, úgy látszik, Marocóban ismét bonyodalmak készülnek, — jegyzi meg az egyik.

— Nem lehetetlen, — mondja a másik. Nagyon szerettem Marocót! Kedves népe van! Barátságos, jó indulatu. De a mellett bátor! Láttam egy oroszán vadászatot... no az mesés volt!

— Ugyan! csodálkozott a társ.

— Hatalmas elefántokon és tevéken indultak ki a vadászok, az embermagasságu fűvön alig tudtak áthatolni és órákig törtettek a rengeteg prairieken, míg az állat rejtekhelyére értek. Aztán hamar végeztek vele.

— Izgató látvány...

— Nagyon. Ennél csak egy még izgatottabb. Kanadában mikor az őserdőket irtják. A mily rettenetes fáradalmas, épen oly lebilineselő.

— Láttá?

— Láttam. Szemtanuja voltam, mikor egy ily lezuhanó óriás izzéporrá zuzott négy embert.

— Rettenetes.

— Vérfagyasztó! Épen úgy mint mikor a nyílt tengeren egy hajó óriás kigyulad és bár ott a víz, a rengeteg víz, a hajó mégis elég.

— Láttá?

— Igen. Azt is láttam, mikor a Gletscherek honában egy társaság lezuhan a hóba; csak egy bátor vezetőnek köszönhetők menekülésüket. Uram! egy szai kötelen ereszkedett le hozzájuk az a hős és úgy kapaszkodott fel a sikos sziklafalon...

— Láttá?

— Hogyne!

Azzal köszönt és elment. A másik hódoló tisztelettel nézett utána.

— Boldog ember... mennyit utazott.

Az ujságot olvasó letette lapját.

— Ez, aki most távozott?

— Igen.

— Nem volt ez még Soroksáron se.

— Ugyan! Hát hol látta ezeket az érdekes dolgokat? Hazudott?

— Oh dehogy! látta, mert hisz rendes látogatója a — *mozinak*.

### A szakértő.

Lassan permetezve hull az eső. Ez azonban cseppet sem veszélyezi azt a két urat, aki nyugodtan sétál a köruton.

Az idősebb kezd beszélni.

— Nagyon szeretem az ilyen csendes esőt. Hány, de hány feltve őrzött formát láthatni ilyenkor! kissé felemelt szoknya, egy előttem eltipegő formás láb nemesak kellemes látvány, de az ilyen szakértőnek, mint én, hogy úgy mondjam, nyitott könyv.

— Ne beszélj!

— Pedig így van. A módról, a hogy a nő felemeli a szoknyáját, megismerem, uri nő-e, vagy nem, zárkózott természetű polgári nő, vagy pedig kalandokra vágyó kacér teremtés. A hogy lábacskaikat rakja, a cipőinek kopogása nekem értelmes beszéd. „Kipp kopp! jöjj utánam!” — mondja az egyik. „Kipp! kopp! menj tőlem! hiába minden!” mondja a másik.

— Ugyan menj! mesebeszéd!

— Azt hiszed? Hopp! nézd csak azt a nőt... ejnye, de jó növésű! Ott van ni! Az utca sáros, — és ő fölemeli szoknyáját!

Nó, nem a ruháját félti, hanem tudja, hogy szép lába van. Gyere! kövessük! Hát nem élvezet ily karesu bokákat, ily lengő járást látni...

— Csak ne lelkesedjél!

— De lelkesedem! És mindjárt lefözlek! Nézzük csak! Ez a nő kissé kacér... a cipője nem mutat kalandvágyó nőre, a mint jár... ez a biztos, öntudatos fellépés ez a tartás... szóval nem könnyűvéru, de

— Van de?

— Igen. Láttad, hogy libbent fel a járdára? láttad, hogy lép át a kis víztócsán... mialatt jobban felemelte szoknyáját? Öregem, ebben már van számítás.

— Tehát?

— Tehát van egy kis remény... van előre! bátorság! Hanem előbb nézzük meg, hogy fest előről.

A két férfi szaporábban lépeget. A szakértő szemével biztatóan int barátja fele. Azzal illedelmesen megemeli kalapját és a nőhöz lép.

— Jó estét kívánok! Hol vol—tál drá—gam? már messziről megismertelek... T. i. — a felesége volt.

## Törvénykezés.

**§. Elitelt magtár fosztogatók.** Annak idején, még az ősszel, megirtuk lapunkban, hogy a *Fuchs A. Fia* helybeli gabonakereskedő cégnek a „Sórházban” lévő magtárát több rovott multu fickó rendszeresen fosztogatta. A tolvajok a magtár ablakából kotorták ki zsákszáma a gabonát és éjnek idején egy orgazdához szállították, ki potom áron vette meg tőlük. — Hosszu ideig folytatta ezt a diszes társaság, végre aztán kiderültek a bűnös manipulációk. A tolvajbanda tagjait sorba hurokra kerítették a csendőrök s a vizsgálat befejezte után most a kaposvári kir. törvényszék elé kerültek a jó madarak, hol lopás miatt a két főcinkost *Piros Ferencet* 8 havi, *Kocsis Károlyt* felevi, *Turbéki Imrét* 4 havi és *Gyenes Károlyt* 14 napi fogházra, *Német Györgyöt* pedig orgazdaság miatt két havi fogházra ítélték.

## Aforizmak.

Aki a világot meg akarja javítani: az vagy tébolyodott, vagy naiv.

A lángész, ha elkallódik, annyira se lesz képes, amennyire a legközönségesebb ember.

Az a legjobb társaság, mit az ember önmaga szolgáltat magának.

Három fölsleges dolgot ismerok: a kártyát, az alkoholt és a politizálást. Amelyik nép e hármat nem ismeri, az hatalmába kergeti az egész világot.

# Férfi és női szabó üzlet!

Magyar, Angol és Francia divatszövetek a legfinomabb minőségben raktáron vannak. Elvállalom mindennemű **férfi öltönyök és női costumök** készítését a legegyszerűbbtől a legmagasabb igényeknek megfelelően is. A t. közönség partfogását kéri tisztelettel

Vidéki megrendeléseknél próba nem szükséges.

**Faragó Károly**

férfi és női szabó  
Szigetvár, Igmándy-utca

Aki ha beteg s orvos helyet vénasszonyokhoz fordul, vagy nagyon buta, vagy nagyon okos.

Az ima, vallás és hit a boldog gyermekkor angyalos álmaira emlékeztet. Ezért még az is, ki hitét később meglagadja, szívében meggyőződése ellenére is mindig az marad, ami gyermekkorában volt. Ez a papok erőssége, melyre várakat építenek.

Még a legerényesebb nőnek is lehetnek pillanatai, mikor irigyli a perditákat.

Vágtatok le nőitek orrát s meglátjátok: erényes lesz.

Vannak házasságok, hol a férj adagióra s a feleség prestissimóra van beállítva s csodatatosképen mégis elég jól harmonizálnak, különösen, ha akad egy harmadik, ki a melódiához ügyesen alkalmazza a kontrapontot.

Ha a törvény betűi életre kelnének, első sorban is azoknak lennének kellemetlenek, akik azt megalkották.

## Közgazdaság.

□ **A tavaszi luxus lóvásár.** Kossuth Ferencz kereskedelemügyi miniszter értesítette az Országos Magyar Gazdasági Egyesületet, hogy a folyó évi luxus lóvásárokat a szokásos szállítási kedvezményeket megadja. Az első tavaszi vásár, amely március 21-23-án lesz a Tattersalban. A bejelentési határidő március hó 15-én jár le.

□ **Kivitel és behozatal.** Bécsből jelentik: A Magyarország és Ausztria közötti 1908. január havi forgalomról kiadott statisztikai kimutatás szerint a Magyarországból Ausztriába irányuló kivitel 75 millió koronát (1907. január havához viszonyítva 5.6 millió koronát), az Ausztriából Magyarországra irányuló kivitel 799 millió koronát (a múlt évi január havához képest — 0.8 millió koronát) tett ki. Az 1908. január havi mérleg tehát Ausztria javára 4.9 millió koronát tesz ki a múlt év hasonló időszakában 0.1 millió koronával szemben.

### Szerkesztői üzenetek.

K. A. Budapest. Nagyon is bevált. Legközelebb hozzuk. Üdv!

R. J. A kereskedelemügyi miniszter pénteken fogad. Persze, hogy falusi polgárt is behocsátanak hozzá.

G. B. Bem tábornok 1851-ben halt meg Aleppóban.

Régi előfizető. Tessék folyamodni a földművelésügyi miniszterhez.

H. K. 1. Nem igaz abból egy szó sem. 2. Becsületért. 3. Perelheti.

M. S. Nem közölhetjük, mert a nagyközönséget nem érdekelné.

G. B. Pécs. E hónap közepe táján megkezdjük. Ducozi. A tavaszi dal még korai és nem is szép, de nem is jó.

F. J. K. N. B. A. Sorajegyeik nem nyertek.

## Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeres. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értendők.

Szigetvár, 1908. március 8-án.

Buza — K. 10.50 10.80

Rozs — „ 9.— 9.10

Árpa — „ 7.— 7.20

Zab — „ 7.— 7.20

Tengeri szemes — „ 6.50 7.—

Bükköny — „ 8.— 8.50

Bab — „ 7.—

Kiadja a szerkesztőség.

156 sz.

1908 végrh.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kaposvár kir. törvényszék 1908. évi 678 számú végzése következtében dr. Ujházi Hugó ügyvéd által képviselt Szücs Jozsefné javára Himer Alajos és neje ellen 400 K s jár. erejéig 1908. évi január hó 28-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 1620 koronára becsült következő ingóságok u. m. butorok és 1 zongora nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. járásbíróság 1908 évi V. 50/2 számú végzése folytán 400 K. tökekövetelés ennek 1908. évi január hó 1 napjától járó 6% kamatai 1/3% váltódíj és eddig összesen 59 K 30 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig **Szigetvárott alperesek lakásán** leendő megtartására **1908 évi március hó 14. napjának d. u. 4 órája** határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le akarják felülfoglaltatni és

azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1908. évi márc. hó 2 n.

Klie János  
kir. bír. végrehajtó.

Legjobb és legolcsóbb árban vehető **czipők** vannak a **Turul czipógyár r. t.** nagy raktárában

Pécs, Király-utca 15. szám.

Férfi erős czugos czipő	—	—	frt. 3.50
Férfi box bőrből	—	—	„ 4.50
Férfi erős szép fűzős czipő gavallérsarokkal	—	—	„ 3.60
Ugyanez fűzős legújabb divat gavallérsarokkal	—	—	„ 4.50

Női erős czugos	—	—	frt 3.—
Ugyanez fűzős	—	—	„ 3.10
Ugyanez box bőrből egész finom czipő	—	—	„ 4.—

A szabott árak a czipő talpába vannak vésvé ennélfogva minden visszaélés kizárva.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

**Akar** Szigetvár és vidékén, de máshol is, vevőképes közönség között vásárlókra szert tenni? Akar kevés

**pénzt** áldozni és kárpótlásban részesülni? Akkor hirdessen a „Délsomogy”-ban és sok pénzt fog

**keresni** és az eredménnyel nagyon meg lesz elégedve.

## POLGÁR KÁROLY

Óra ékszer és látszerész üzlete  
PÉCS, Széchenyi-tér Takarékpénztári-palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb **arany női és férfi láncokban, brilliánt s gyémánt ékszerek, arany jeggyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb és faliórákban. Chinaezüst dísz tárgyak és evőeszközök**

Szemüvegek **orrszorítók** a legjobb kristályüvegből, **arany double nickel és celluloid** foglalatban, **szalon lorgnettek** gyöngyház és teknős béka csontból **műszemek színházi és tábort látszővek** hő légszulymérok és **szeszmérok.**

Óra, ékszer és szemüveg javításokat saját n. ühelyemben gyorsan és pontosan készítek.

Régi ezüst és arany tárgyakat készpénzért veszek vagy más új tárgyakra becserélek.

## Schwartz Izidor

úri és női divatáru üzlete

PÉCS, Király-utca (Berecz-féle ház.)

Engeszer ékszerész mellett.

Óriási választék divatos **nyakkendők, férfi ingek zsebkendők, férfi czipők és kalapokban.**

Nagy raktár csipke, szallag és szabókellékekben. **Szolid szabott árak.**

## Értesítés!

A tavasz közeledtével tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy **legújabb divatu mintáim megérkeztek**, melyek a mai kornak és izlésnek teljesen megfelelők u. m.: Legújabb divatu **sima és fecskendezett falak**, valamint **Angol menyezetek mintáinak festése a leg-egyszerűbbtől a legcsinosabb kivitelig jutányosan készíttetnek.**

Elvállalok épületmázolást és festést bárminő kivitelben.

Vidéki megkeresésre árajánlattal szolgálok. Tisztelettel

**Bellák Gyula**

szobafestő és mázó  
Szigetvár, Hosszu-utca  
(Oscsodál-féle ház.)

## Fischer Zsigmond

óras ékszerész és látszerész  
üzletében

**Pécs, Király-utca 10 szám.**

Legmegbízhatóban vásárolhatunk

### ékszereket

arany női és férfi láncokat, zseb órákat jeggyűrűket, fali órákat, kínai ezüst dísz tárgyakat.

Különösen nagyválasztékban.

### Optikai cikkekben

orvosi rendellet szerint minden szemhez megfelelő **szemüveg.**

Veszek régi arany és ezüst tárgyakat a legmagasabb áron.

Mindennemű javítások e szakmában pontosan eszközöltetnek.

## Tenyészbika

1<sup>3</sup>/<sub>4</sub> éves, félvér szimenthali tenyész igazolvánnyal eladó.  
Gzim: Hajek Antal Kálmánca.

Pécssett Hell! Bécs nem kell!

Minden drágább lett, csak

**Hell S. József** óras és ékszerész

órai és ékszerei

lettek olcsóbbak.

**mert elvem kevés haszon nagy forgalom**

Egy Anker óra láncszal együtt 2 kor.

Nikkel óra . . . . . 5

Ezüst lánc . . . . . 3

és még sok itt fel nem sorolható óra- és ékszer gyári áron

**Hell S. József**

műrás és ékszerész

**PÉCS, Király-utca 20.**

a „Pontos óránál.”

## Menyasszonyi ajándéknak

alkalmas tárgyak u. m.

Étkező, mosdó, teás, bor, sör, pálinka és vizes készletek, asztali és függőlámpák

valamint háztartási cikkek, legolcsóbban és legjobban szerezhetők be

**Schnitzler Jenő, ezelőtt Ehrenfeld Vilmos**

üzletében

**S Z I G E T V Á R.**

Téli áruk az idény előrehaladottsága folytán, rendkívül leszállított áron!

A „Szigetvár vidéki gazdakör” által szerkesztett és kiadott

**Bérlevél**

Kabató.

**Kozáry Ede**

könyv-és papirkereskedésében

Szigetvár.



## ÚJ ÜVEG ÜZLET.

Ajánlom dús választéku raktáramat a legújabb mintákkal.

### Reklám árak!

6 személyes étkező készlet . . . . .	kor. 16.—
6 " tea " " " " " " "	8.—
6 " kávé " " " " " " " "	8.—
6 " mocca nagy porc. tálcával " " " "	8.—
6 " boros készlet " " " " " " " "	4.—
6 " sörös " " " " " " " "	3.60
6 " likőr " " " " " " " "	2.—

**Minden vevő, ki 10 korona értékűt vásárol, igényt tarthat egy életnagyságu fényképre teljesen ingyen, csak a díszes papirkeretért lesz 3 kor. számítva.**

Alkalmi és nászajándékokban nagy választék.

A t. vevőközönség pártfogását kérve teljes tisztelettel

**Pollák Sándor Pécs Király-utca 19. sz. Vasvári ház.**

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek Telefon szám 458.